



年轻人席地而坐享受美食。

# 拥抱春光 共享绿地

本报记者 马楠 王洋文/图

5月3日,银川市市民抓住“五一”假期的“尾巴”来到森林公园城市共享绿地,露营、踢球、放风筝……享受美好时光。

目前,银川市在城市建成区内首批试点开放共享绿地12处,总面积约529亩。分别为:森林公园的中心花园、足球场和太古金樽;凤凰公园东门北侧绿地;花博园和合岛西侧临海湖绿地;海宝公园九曲水道西侧绿地;中山公园梦花路至朔方路绿地;典农河带状公园银川市国交中心西北侧绿地;伊水园;大碱湖南侧小微公园(在建);新月广场C区;大团结北广场河北杨林;大团结南广场胡杨林;丽子园广场西区林带。银川市着力提升人民群众的获得感和幸福感,打造绿色为民、服务便民的宜居宜业的幸福家园,满足市民亲近自然、拥抱自然的美好愿景。



孩子在绿地上踢球。



亲朋好友共同留下美好时刻。



市民坐在天幕下弹吉他。

本报讯(记者 赵磊 实习生 杨佳玲)车载公路巡检信息采集、小于3毫米的沥青路面裂缝可直接灌缝、无人机巡检……日前,在由宁夏公路学会主办的宁夏公路养护创新技术交流会上,一系列新科技、新技术、新设备让在场的区内外交通领域专家、企业代表连连赞叹。

提及高速公路养护,很多人想到的是高速公路上一字排开的锥形桶和施工作业的养护人员。如何更加科学养护,保障养护人员的人身安全,是当天参会人员及其带来的新装备和新技术所要解决的重点问题。在现场展示环节,养护保通机器人、车载轻量化道路巡检采集系统、基于高性能图像级激光雷达的智慧高速解决方案等新装备和新技术让参会人员“零距离”感受宁夏高速公路养护作业

## 固原优化审批服务增强民营经济活力

“这样的宣传活动太好了,让我们了解了‘一照多址’等一系列改革举措,原来一张营业执照可以有多个经营地址,多点开展经营,为企业节省了大量时间和精力!”宁夏新时代购物中心负责人太蓉蓉说。

今年4月,固原市审批局组织开展“全方位提升营商环境推动民营经济高质量发展”宣传月活动,紧紧围绕“送政策问需求保主体促发展”主题,在固原博物馆广场、新时代购物中心广场等地通过摆放宣传展板、设立政策宣传咨询台、发放宣传资料、现场答疑的形式,开展宣传咨询活动,大力宣传《优化营商环境条例》《促进个体工商户发展条例》等优化营商环境政策和法律法规。深入部分企业、个体工商户,提供审批服务帮办及法律咨询等服务,解读“个转企”扶持政策,提高个体工商户纾困信心,进一步提振个体工商户和民营企业创业发展信心。同时,提高了民营企业对政策法律的知晓率,为推动民营经济高质量发展营造了良好的审批服务环境。

“三二一,上链接!”4月28日,走进平罗县宁夏昊帅粮油有限责任公司直播间,该公司负责人王帅和主播们,正在电商平台介绍本土特色农产品,直播间内人气爆棚。

2018年,王帅回到家乡平罗县通伏乡创业,带领企业不断学习摸索,在电商领域初露锋芒。

一开始单打独斗,王帅感觉有些底气不足。对于发展壮大电商主播团队,更是无从下手。迷茫中,平罗县电商人才“筑梦计划”让他看到了希望。

为了帮助更多像王帅这样的返乡创业青年更好地就业创业,平罗县成立筑梦导师团队,组织电商企业推选培养对象,由该县电商协会提供技术指导、政策咨询等服务,开展

## 拓展科技创新“朋友圈” 加快科技应用步伐 宁夏公路养护因“新”而“亮”

区的智慧元素。“这是垂直起降固定翼无人机,它结合了传统固定翼和多旋翼的特点,既拥有了多旋翼的起降方式,解决了固定翼无人机起降对场地的要求,又拥有固定翼飞行距离长、速度快、高度高的优点,解决了多旋翼续航短、速度慢等问题。”工作人员介绍,操作人员可以坐在办公室,让无人机巡检道路以及勘查事故现场。

现场,一辆黄色的防撞缓冲车格外吸引眼球。“这种车,可以大大减少二次事故。”工

作人员介绍,在养护作业现场、移动施工、临时性封闭车道或交通事故处理及抢险现场,把它放置在施工人员后方150米左右,如果有车辆疲劳驾驶、没看到施工区域,冲撞过来,那么防撞缓冲车就可以吸收撞击能量,减少交通恶性事故,最大限度保护施工人员。

据宁夏交通投资集团有限公司相关负责人介绍,今年以来,该公司不断拓宽科技创新“朋友圈”,加快科技应用步伐。目前,已经在京藏高速银川河东机场至市区路段率先试点

首条5G全覆盖智慧高速公路,积极推动大数据平台上线。下一步,宁夏高速公路将引进桥梁智能巡检、公安智能感知、路面快速检测等新技术新装备,推广应用隧道智能巡检、路面废旧材料循环利用、路网安全能力提升等技术,推动北斗系统在路网运行、地质灾害监测等领域的应用,不断提升高速路网运行智能化、信息化、精准化水平,构建科学先进的全寿命周期体系和服务优先的应急保障体系。



5月3日,“强国复兴有我”2023年银川市“好剧大家看”9元剧场惠民演出系列活动——新概念杂技秀《寻·秀》在银川剧院上演。 本报记者 王刚 摄

## “红色引擎”激活平罗电商发展新动能

本报记者 何耐江

“一对一”“一对多”帮带,手把手教学,从账号申请、直播技巧、线下发挥等进行一条龙服务,帮助新入行人员就业创业。

说干就干!王帅成立企业电商部门,主动做起了“网络主播”,率先在天猫、京东开设旗舰店、自营店销售大米、粮油等农产品,年销售额达到1亿元,王帅成了乡亲们眼里的能人。

“能取得这样的成绩,离不开党组织的带动与支持,给予我们很大帮助。有专门的党员筑梦导师队伍,开展‘一对一’‘一对多’帮

带,进行电商培训、孵化、就业指导等全程服务,底气足了,才能放开手脚大显拳脚!”王帅说。

“有了党支部这个‘红色引擎’发力,我县电子商务发展有了新飞跃。去年,全县电商网络零售额1.92亿元,同比增长10%以上,全县视频电商从业者超过2万个。”平罗县电商协会党支部书记马化龙说。

“依托电商协会党支部,整合全县电商、快递、外卖等行业资源,通过产业发展共议、商业信息共享、行业规定共遵、电商人才共育,行业更具凝聚力和竞争力,也让平罗电商

规模更大、品牌更强、人才更优。”该县非公经济组织和社会组织党工委相关负责人说。

目前,平罗县构建“电商党建联盟”,创新“党支部+基地+网点”工作模式,由协会5名党员联系行业25名党员,串联13个乡镇110个营业网点,让该县电商行业成为“发展共同体”。先后培养出王帅等电商人才15名,“宁夏新电商达人”50强7名,带动县域年销售3000万元直播企业1家,跟进骨干企业10余家,孵化出“金岸富硒米”“养生八宝茶”等平罗电商品牌。

## 银川动态调整“无废城市”项目库 推进项目储备量质双提升

本报讯(记者 李锦)5月2日,记者从银川市生态环境局了解到,银川市建立制度动态调整“无废城市”建设重点工程项目库,明确及时退出一批、更新补充一批,对无法继续实施的“僵尸项目”及时删除,优选一批计划实施或正在协同管控土壤污染风险的建设项目和固体废物污染源头防控项目。

据了解,首批被纳入银川市“无废城市”建设项目库的32项重点工程中,13个项目已完成建设,4个项目一期工程已建成,4个项目正在建设。“我们将以项目实施推动‘无废城市’建设目标的实现,通过及时完善建设项目库,谋划一批高质量项目带动银川市固体废物收运、利用、处置、服务全产业链的发展,推动‘无废城市’项目储备的数量和质量双提升。”银川市生态环境局负责人说,此次银川市调整项目库主要针对协同管控土壤污染风险的“无废城市”建设项目、固体废物污染源头防控项目。按照安排,即日起银川市各辖区政府可以将生活垃圾分类收集与转运、垃圾焚烧、厨余垃圾处理处置、医疗废物集中收集与利用处置、城镇污水处理厂污泥处理处置等设施建设,以及废铅酸电池收集试点、废旧电器电子产品拆解处理、废弃太阳能板及风电叶片综合利用等项目,申请纳入“无废城市”建设重点项目库。

“这些项目建成后将助推银川市‘无废城市’建设工作实现新突破。”该负责人介绍,今年银川市获批列入生态环境部第一期黄河流域生态保护和高质量发展发展研究中心驻点帮扶团队针对银川市固废种类较多、产生量大、处置利用消纳能力不足等难题,出谋划策,着力发挥项目间协同效应,提升各类废弃物的资源化利用水平和下游产品附加价值,助力银川市“无废城市”建设,实现环境、经济、社会等多领域综合效益的共赢。

深入打好污染防治攻坚战

## 红寺堡区精准施策助力 社区矫正对象创业就业

本报讯(记者 马忠)4月25日,在吴忠市红寺堡区红寺堡镇一家小吃店内,马某某里里外外不停忙碌着,马某某是这家小店的老板,也是一名在册管理的社区矫正对象。

马某某曾因诈骗罪被红寺堡区人民法院判处有期徒刑三年,缓刑三年。去年6月,马某某来到红寺堡区司法局司法所接受社区矫正。司法所了解到,因父母离异,马某某初中毕业后以打工为生,从事简单的体力劳动,缺乏相应务工技能,一度处于失业状态。针对马某某的情况,红寺堡司法所多次走访,鼓励其树立生活信心。今年2月,马某某的小吃店正式开业,日营业额达到了1000元以上,真正实现了从失业到创业再到就业的质变。

今年以来,红寺堡区司法局针对困难社区矫正对象开展多措施帮扶,积极创新“政府出资补贴+专业机构培训”就业扶持模式,通过“项目清单+自主选择”的“点单式”技能培训方式实现专业技能精准化帮扶,提升困难社区矫正对象再就业率。并线上线下联合相关单位利用协议企业资源,全方位向社区矫正对象推送就业岗位信息。

3月,60多岁的马某某因交通肇事罪被宣告缓刑,入矫后因年龄大找工作处处碰壁。得知情况后,社区矫正工作人员安抚马某某,并主动帮他找工作,最终一家养殖场愿意给马某某提供工作岗位。由于马某某处于一级管理,每月请假天数有严格限制,针对这一特殊情况,司法所通过实地走访,第一时间为马某某办理了跨市县活动申请,让马某某能够安心工作。

截至目前,红寺堡区司法局先后与宁夏瑞科能源集团有限公司等规模企业签订帮扶协议,共帮助推荐20余名社区矫正对象顺利实现就业。